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中區高中 107 年(106 學年度)高三下 

第四次指考模擬考數學(社會組)(106-4)試題 
俞克斌老師編寫 

第壹部分：選擇題 

一、單選題 

 1. 若數列 1a 、 2a 、 3a 、……、 2018a 中每一項皆為0、1、 1 、2、 2 的其中一個數，

則 2018321 aaaa   之值有幾種可能？ 

 (1)
2018

5  (2)
2018

41  (3)
2018

23  (4) 4039  (5) 2019 。 【107 中區模④】   

答：(4) 

解：
02018

22 ～ ，0，
20180

22 ～ 共4039 個 
 

 2. 已知 A、B、C三個事件， A、B為獨立事件，且  
3

1
AP ，  

9

4
BAP  ， 

 又    CBAPBACP   ，則   CP  

 (1)
18

1
 (2)

9

1
 (3)

6

1
 (4)

9

2
 (5)

18

5
。 【107 中區模④】   

答：(1) 

解：          
   

 
6

19

4
,

3

1

 


BPBPAPBPAPBAP
BAPAP 

  

   
     

 CP

CBAP
CBAP

BAP

CBAP
BACP







    

18

1
 CP  

 

 3. 函數   1 x
abxf ，其中a、b為實數， 0b ， 10  a ，則  xfy  的圖形必定

經過哪一個象限？ 
 (1)第一象限 (2)第二象限 (3)第三象限 (4)第四象限 (5)不一定，由b值決定。 
  【107 中區模④】   

答：(4) 

解：當 1b ，   1 x
abxf 過Ⅱ、Ⅰ、Ⅳ象限 

    當 1b ，   1 x
abxf 過Ⅱ、Ⅳ象限 

    當 10  b ，   1 x
abxf 過Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ象限 

    當 0b ，   1 x
abxf 過Ⅲ、Ⅳ象限 
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二、多選題 

 4. 設多項式函數   63
26  xxxf ，請選出正確的選項： 

 (1)多項式  xf 除以 1x 的餘式為 2  (2)多項式  xf 除以 1
2 x 的餘式為 2x   

 (3)方程式   0xf 在1與2之間必定至少存在一實根  

 (4)若     7
xxfxg  ，則方程式   0xg 必定至少存在一實根  

 (5)已知方程式
xx

xx
 2263

26
有兩個相異實根，則此兩個相異實根之和恰為0。 

  【107 中區模④】   

答：(1)(3)(4)(5) 
解：(1)       rxQxxf  11    21  rf  

    (2)       211 2
2 





  xaxQxxf    221  af  0 a  

(3)      
 
021

702
ff

f 由勘根定理得知，   0xf 在區間  2,1 內至少一實根 

(4)     7deg
7 



  xxfdgxg ，且為實係數，至少一實根 

(5)   




  xx

xxxh 2263
26

為偶函數，關於 y軸成對稱 

 5. 坐標平面上，  1,1A 、  3,5B ，試問下列選項何者正確？ 

 (1)若P點滿足AP  AB 6 ，則P點所成圖形為一直線  

 (2)若P點滿足AP  AB 6 ，則P點所成圖形為無圖形  

 (3)若P點滿足AP  BP 0 ，則P點所成圖形為一圓  

 (4)若P點滿足AP  BP 6 ，則P點所成圖形為一圓  

 (5)若P點滿足AP  BP 6 ，則P點所成圖形為無圖形。 【107 中區模④】   

答：(1)(3)(4)(5) 

解：AP  BP     8463,51,1
22  yxyxyxyx  

    523 22  yx ，故(3)(4)(5)正確 

AP  AB     6242,41,1  yxyx ，故(1)正確 

 6. 坐標平面上，指數函數
x

y 2 與直線 3y 相交於P點，與直線 12y 相交於Q點， 

 則下列選項何者是正確的？ 

 (1) 10PQ  (2)直線PQ的斜率
2

9
  (3)P、Q二點在直線 84  xy 的同側  

 (4)PQ在直線 5 xy 上的正射影為  6,6   

 (5)R點坐標  21,4 ，則 PQR 的面積大於
4

27
。 【107 中區模④】   

答：(2)(3)(5) 

解：  3,3log 2P 、  12,12log 2Q ， 859
3

12
log

2
2

2 





PQ  

(2)斜率
2

9

3log12log

312

22





  
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(3)    0833log481212log4 22  ，表P、Q在 84  xy 同側 

(4)PQ  9,2 ，| | PQ  85 ， 05  yx 之方向向量  1,1  

所求正射影
 












2

11
,

2

11

2

1,1

285

92
85  

(5) PQ
←→

063log929 2  yx ，d ,R PQ
←→

85

3log9 2
 

4

27
13.7

3010.0

4771.0

2

9

2

1

85

3log9
85 2  ≒≒PQR  

 7. 小貓與他的5位同學玩一個躲貓貓的遊戲，遊戲規則如下：『前方有4扇門，由小貓當

「鬼」，其他5個人隨機選擇前方4扇門進入門後的房間。已知每扇門後面的房間最多

可以容納3個人，當所有人都進入門後，將門關起，讓「鬼」猜測沒有人之房間的數量

。』門後之房間沒有人的情況下稱為空房，則在這個遊戲中，下列敘述哪些正確？ 

 (1)空房數量可能為0、1、2、3 (2)出現一間空房的機率為
8

5
  

 (3)沒有空房的機率為
16

5
 (4)空房數量的期望值為

8

7
 (5)空房數量的變異數為

8

3
。 

  【107 中區模④】   

答：(2)(4) 
解：(1)只能0、1、2  

(2)(3)  0,0,2,3  120
!2

!42
2

5
3 CC  

 0,1,1,3  240
!2

!41
1

2
1

5
3 CCC  

 0,1,2,2  360
!2

!41
1

3
2

5
2 CCC  

 1,1,1,2  240
!3

!41
1

2
1

3
1

5
2 CCCC  

A  0空房 1空房 2 空房 

P  
8

2
 

8

5
 

8

1
 

$  0 1 2 
2

$  0 1 4 

(4)(5)    
8

7
125120

8

1
XE  

8

9
125120

8

1 2222 



 





 XE  

   
64

23

8

7

8

9 2
22 












 XEXEXVar  

 
三、選填題 

 A. 如圖，平行四邊形 ABCD中，E在 AD上， 

 且 AE： 2ED ：1，F是BC中點， 
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 若DF x EB y EC，求  yx 2     。 
              【107 中區模④】 

   

答：
6

7
 

解：DF
2

1
 DA  DC 

x EB y EC x








3

2
DA  DC y









3

1
 DA  DC  

∴
2

1

3

1

3

2
 yx 且 1 yx 

6

5
x ，

6

1
y  

 B. 從91、93、92 、94 、95五個數中任選3個相異數求其標準差， 
 則標準差之中的最大值為    。 【107 中區模④】   

答：
9

26
 

解：等同於在1，2，3，4，5中取三數，離散程度最大為1，2，5（或1，4，5） 

9

26
S 為最大 

 C. 在坐標平面上有一台迷你玩具車在原點 0A 的位置上， 

 其行走的路徑如右圖中曲線（實數）。其中 200 BA ， 

 10 AA 是以 0B 為圓心， 00 BA 為半徑的四分之一圓， 

 1B 是 01BA 的中點， 21 AA 是以 1B 為圓心， 

 11BA 為半徑的四分之一圓。 2B 是 12 BA 的中點……， 

 以此類推，而迷你玩具車在n秒時的位置為  nnn yxA , ， 

 則 
 nn
ylim     。         【107 中區模④】   

答：
5

4
 

解：所求 
64

1

32

1

16

1

8

1

4

1

2

1
12  

  





 






  

64

1

16

1

4

1
1

32

1

8

1

2

1
2  

  
5

4

4

1
1

1

4

1
1

2








 










 

  

 
第貳部分：非選擇題 

 1. 大熊和胖虎玩「大老二」的遊戲，現在每個人手中有13張牌，大雄不小心說出「大老二

（黑桃2）在我手上」，於是胖虎要求大雄把大老二（黑桃2 ）給他，但是大雄又不想

把大老二（黑桃2）直接給他。 
 於是大雄對胖虎說：「這樣好了，你先從我手上取走3張牌，我再從你手中取回3張牌
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（這樣稱為換牌一次）；同樣的，如果今天大老二（黑桃2）在你手裡，我依然可以要

求換牌一次，順序一樣是你先從我手上取走3張牌，我再從你手中取回3張牌。」 
 (1)請問經過一次換牌，大老二（黑桃2）依然在大雄手裡的機率為？ 
 (2)如果我們將大老二（黑桃2）在大雄手裡的情形稱為狀態一，大老二（黑桃2）在 
   胖虎手裡的情形稱為狀態二，試求其轉移矩陣。 
 (3)若經過n次的換牌，大老二（黑桃2）在大雄手裡的機率為 na ，求 

 nn
alim ？ 

  【107 中區模④】   

答：(1)
16

13
 (2)



















16

13

16

3
16

3

16

13

 (3)
2

1
 

解：  

(1)
16

13

13

10

208

9
  

(3) 



































y

x

y

x

16

13

16

3
16

3

16

13










1yx

yx















2

1
2

1

y

x
 

 2. 某加工廠生產甲、乙兩款玩具，甲玩具需使用塑膠片3個、鐵片2個、螺絲1個； 
 乙玩具需使用塑膠片4 個、鐵片2 個、螺絲3個。但庫存只有60個塑膠片、30個鐵片、

20 個螺絲。已知甲玩具的售價為150 元，乙玩具的售價為200 元，若甲、乙各生產 x、
y個，則： 

 (1)列出符合條件之不等式，並畫出線性規劃圖形。 
 (2)當售價最高時，請問甲、乙兩種玩具各生產幾個？ 
 (3)承(2)，若已知甲玩具成本90元、乙玩具成本120 元，若要有最高利潤， 
   則甲、乙兩玩具的生產數量是否需要調整，請說明理由，若需要調整請寫出 
   調整後甲、乙兩種玩具的個數。 【107 中區模④】   

答：(1)見詳解 (2)甲13個，乙2個 

208

9
16
3

15
2

13
3

12
2 

C

C

C

C
P  

13

10
16
3

16
3

13
3

12
3 

C

C

C

C
P  

16

3
16
3

15
2

13
3

13
3 

C

C

C

C
P

大雄（○） 

○ 

× 

胖虎（○） 

胖虎（×） 

大雄（×） 

○ 

× 

大雄（○）

大雄（×）

大雄（○）
×

× 
胖虎（○） 

○

×

大雄（○）

大雄（×）
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解：

Max203060

200324

150123

限制

乙

甲

利潤螺鐵塑

 

 
















0,

203

3022

6043

Nyx

yx

yx

yx

 

 
 

 
   
   
   46501,14

47502,13

44502,12

4350 yx 

 

 
 
 
 
 
 
目標函數 yx 200150  在 13x ， 2y 處有 2350Max  
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